AM®OTEPHOCTb COEAVHEHWI
AMPOTEPHOCTD

Amepomepnocmv —cnocoonocms Xumuueckux cOeOUHeHUIl nPOAGIAMb KUCIOMHbLE
UIU OCHOGHbIE CGOUCMEA 6 3A6UCUMOCHMU OmM RNPUPOObL 6MOPO20 KOMHOHEHmA,
yuacmeymuiezo 6 KUC10MHO-0CHOBHOM 83AUMOOECICMGUU.

OnHO M TO K€ BEIECTBO, pearupyst C CUJIbHOW KHCIOTOH, MMEET TEHACHIHUIO
MPOSIBJISATH OCHOBHBIE CBOMCTBA, a IIPU PEAKLUH C CUIbHBIM OCHOBAHUEM — KUCJIOTHBIE.

PaccmoTpriM  KOHKpETHBIE  OPUMEPBl  XMMHYECKOTO  IOBEACHUS  HEKOTOPBIX
COEIMHEHNH.

1. OKCHU I AJIIOMHUHUS (Al,O3)

benpii, TyromnaBkui, TEPMUYECKH YCTOMYMBBIA. B mpokan€éHHOM BHIIE XMMHUYECKH
NACCUBEH; HE pearupyeT ¢ BOJI0H, pa30aBICHHBIMU KHCIOTAMU U IIETI0YaMH.

[IposiBnsier amoTepHble CBOMCTBA; pearupyer ¢ KOHLUEHTPUPOBAHHBIMU KHUCIOTAMH,
HIEJI0YaMH B KOHLIEHTPUPOBAHHOM PACTBOPE U MPHU CIIEKAHUH.

1. AL,O; + 6HCl(koH1ienTp., ropsa.) = 2AICI; + 3H,0.
2. Al,0O3 + 2NaOH (xomtr., ropsta.) + 3H,O = 2Na[AI(OH),].

900-1100°C
3. A1203 +2NaOH — 2N21A102 + HzO

1000-12 ®@°C
4. A1203 + N32C03—) 2N3A102 + C02

2. TUAPOKCHU I AJTIOMUHUS (Al1(OH);)

benwiii, Tepmuueckun HeycTronuuBbli. He pactBopsiercss B Boae. He pearumpyer c
rugpaToM ammuaka. [IpossusieT ampoTepHbIe CBONCTBA; pearupyeT ¢ KUCIOTaMH, IIeI0YaMu
B PACTBOPE U MPH CIIEKAHUH.

Boie 575°C
1. Al(OH)——" 5 ALO; + 3H,0
2. AI(OH); + 3HCI (pa36.) = AICI; + 3H,0
3. AI(OH); + NaOH (xowir.) = Na[Al(OH),]
00

1000°C
4. Al(OH); + NaOH—— NaAlO, + 2H,01

3. ATIOMHUHU METAJJIMUECKHAH (Al)

benblii nérkuit muactuuaHbii Metasl. [laccuBupyercsa B BoJie, KOHIEHTPUPOBAHHON a30THOM KHUCIIOTE
U pacTBOpe AMXpOMaTra Kaius Hu3-3a 00pa3oBaHUS YCTOWYMBOW OKCHUIHOW TUIEHKH. Al — CHIIBHBII
BOCCTAHOBHUTEIIb.

AntoMuHUR TIposiBIIIeT aM(OTEepHbIE CBOWCTBA (HAIOMHUM, YTO TIOHATHE «aM(pOTEPHOCTH)
OTHOCHTCSI TOJIBKO K COeTMHEHUsIM; (hpa3a «aJtoMUHUN aM(pOTEepHBIA METAII» HE KOPPEKTHA).

1. 2A1 + 6HCI (pas6.) = 2AICI; + 3H,1.

2. 8Al + 30 HNO; (pas6.) = 8AI(NOs); + 3N,0 + 15H,0.

3. 8Al + 30 HNO; (ouenspas6.) = 8AI(NOs); + 3NH4NO; + 9H,0.
4. 2A1 + 2NaOH (konn.) + 6H,0 (ropsu.) = 3H,1 + 2Na[Al(OH)4] ]



AM®OTEPHOCTb COEANHEHWNA

4. BeO- OKCHU/ BEPNJIVINA

benpiii, TyromnaBkuii, TepMudecku yctoiuuBblil. [IposiBisier amdoTepHbie CBOMCTBA,
pearupyer ¢ KOHLUEHTPUPOBAHHBIMU KUCJIOTAMHU M IIEJIOYAMH, KUCIOTHBIMU U OCHOBHBIMU
OKCUJaMHU.

1. BeO + 2HCI (kosm.) = BeCl, + H,O0.
BeO + HzSO4 (KOHH.) = BeSO4l + Hzo
2. BeO + 2NaOH (konir. ropsiu.) + H,O = Na,[Be(OH),].

3 0°C
BeO + 2NaOH —— Na,BeO, + H,O
00

500°C
3. BeO + Na,O —— Na,BeO;.

5. Be(OH), - THAPOKCU A BEPUJLJIUSA
[IposiBnsier am@oTepHble CBOWCTBA, pearupyer ¢ pa30aBICHHBIMU KHUCIOTaMH,
IIeJI0YaMH B pacTBOPE U MPHU CILJIaBJICHUU.

2 06-8 ®°cC
1. Be(OH), — BeO + H,0.
2. Be(OH), + 2HCI (pa36.) = BeCl, + 2H,0.

3. Be(OH), + 2NaOH (koni1.) = Na,[Be(OH),].
2 00-3 ®°C
BC(OH)2 +2NaOH — Na2B602 =+ ZHQOT

6. Cr,0; - OKCUAXPOMA (II1. Cr(OH); - T'MAPOKCHUAXPOMA (I1I).

Cr,0;3;1éMHO-3€1€HOE BEIIECTBO, TYIOIIABKOE, TEPMUYECKH ycTonunBoe. [IposBiser
amdotepusie cBoiicTBa. Cr(OH);cepo-3enéHoe BemecTBo TepMUUecKy HeycToitunBoe. [pu
pacTBOPEHUH B KOHLEHTPUPOBAHHBIX pacTBOpax Ilejgoued o0pa3yroTcs KOMIUIEKCHbBIE
COCIMHEHHUS XpOMa:

1. Cr,03 + 6NaOH + 3H,0 = 2Na3[Cr(OH)s];
Cr(OH); + 3NaOH = Na;[Cr(OH)g].
2. [Ipu crutaBieHUM ¢ OCHOBAHUSMHU 3TH COCTMHECHUS 00Pa3yOT XPOMUTHI:

t
CI'203 +2NaOH - 2NaCr02 + Hzo,

Cr(OH); + NaOH— NaCrO, + 2H,0.

3.C kucnoramu Cr,O; u Cr(OH); natot conu xpoma (III) katnonHoro tumna:
CI'203 +6HCl = 2CI‘C13 + 3H20,

2CI‘(OH)3 + 3stO4 = CI'Q(SO4)3 + 6H20

7. FeO — OKCHJI KEJE3A (1)



AM®OTEPHOCTb COEMHEHWI
[IposiisieT amboTepHbIE CBOICTBA, HO OCHOBHbLE CEOUCHI8A NPEOD.IAdAION!.

1. FeO + 2HCI (pa36.) =FeCl, + H,O0.

0

500°C
2. FeO + 4NaOH — Na,FeQOj; (kpach.) + 2H,01.(B wixone ne uzyyaemcs)

8. Fe(OH), - THAPOKCUJ KEJIE3A (1I)

benoe BemiecTBO ¢ 3€JICHOBATHIM OTTEHKOM, TEPMHUYECKH HeycToiumBoe. Jlerko
okucnsgercss Ha Bo3ayxe B Fe(OH);. IlposBnser amdotepHbie CBOMCTBa (0CHOGHbLIE
ceoiicmea  npeobdnadairom),  pearupyer ¢  pa30aBICHHBIMH  KHCIOTaMH W
KOHIICHTPUPOBAHHBIMH IET0OYaAMH:
1. Fe(OH), + 2HCI (pa36.) = FeCl, +2H,0.
2. Fe(OH), + 2NaOH (c, > 50%) = Na,[Fe(OH),] | (cune-3en) (B wkone ne uzyuaemcs)

9. Fe,0; — OKCHU/KEJIE3A (IIT)

OTO caMblil yCTOMUYMBBIN Mpu OOBIUHBIX YCIOBHUSIX OKCHJ kenesa. L[Ber: kpacHo-
Oypoiii. meer noHHOE cTpoeHHe. fIBisercs amMpOTEpHBIM OKCHIOM C MpeodiaagaHueM
OCHOBHBIX CBOMCTB, p€arupyer ¢ KUCI0TaMH, TPYIHEE — CO LIEIOYAMH:

1. Fe,O; + 6HCIl = 2FeCl; + 3H,0.
t,P
2. Fe,0; +2NaOH (konir.) = H,O + 2NaFeO,(dpeppar marpus um muoxcodeppar (I11) natpus)

10. Fe(OH); - TUJAPOKCHUKEJIE3A (I1I)

Peanbnplif coctaB ruapokcuaa xxenesa (II1) orseuaer popmyne Fe,O;-nH,0. Onnako B
IIKOJIE IPUHSTO M0JIb30BaThCs yCIIOBHOM Gopmyroit Fe(OH)s.

IMunpoxcupn xene3a (III) BemecTtBo kpacHO-Oyporo 1Bera. [IposBiser amdorepHbie
cBoiicTBa (IIpeo0Iaar0T OCHOBHBIE). PacTBOpSETCS B KUCIOTaX, OJHAKO ¢ pa30aBICHHBIMU
pacTBOpaMM  IEJIOYE€l HE  pearupyer, B3aUMOJCHCTBHE BO3MOXKHO TOJBKO C
KOHIICHTPUPOBAHHBIMU PAcCTBOpaMH IIEJIOYE€l NpPU HArpeBaHUM WA CIUIABICHUU C
KPUCTAJUIMYECKUMH IETT0YaMU:

1. Fe(OH); + 3HCI = FeCl; + 3H,0.
759¢C

2. Fe(OH); + 3NaOH (xon1r.)—Na;[Fe(OH)s] (rekcaruapoxcodeppat (11I) mHatpus)
t

Fe(OH);(tB.) + NaOH (1B.) »2H,01 + NaFeO, (peppurHatpus)

11. ZnO - OKCHU /I IINHKA
ZnO — BemecTBO Oenoro IBera, mposiBisier amdorepHbie cBoiicTBa. C KUCIOTaMHU
obOpasyer cou:
1. ZnO + 2HCI = ZnCl, + H,O0.
7/n0O + 2HNO3 = Zn(NO3)2 + Hzo
Zn0O + HzSO4 = ZIlSO4 + HzO

CKUCIOTHBIMHU OKCUAAMH 00pa3yeT COJIH:
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2.7Zn0 +N205 = ZH(NO3)2.
/n0O + SOg = ZHSO4.

Oxcusl uHKa 00pa3yeT COJM M B PEaKIUSX ¢ OCHOBHBIMU OKCHUJAMHU U IETOYAMHU.
CoctaB TpOAYKTOB 3aBUCUT OT YCJIOBUH TMpoBeleHUs] peakuuil. B BOIHBIX
KOHIICHTPUPOBAHHBIX PACTBOPAX IIEI0UYEH 00pa3yOTCsl KOMILIEKCHBIE THIPOKCOLIMHKATHI:

1. ZnO + 2NaOH + H,0 = Na,[Zn(OH),]
ZnO +2KOH + H,0 = K,[Zn(OH),]
Zn0 +Ba(OH), + H,O = Ba[Zn(OH),]

[Tpu cnmaBneHUM OOpa3yrOTCs IUHKATHI (BOAA YOAISETCS MPU BBICOKMX TEMIIEpaTrypax B
BUJIC T1apa):

t
1. ZnO +CaO—- CaZnO,
t

Zn0O +BaO— BaZnO,

t
2. Zn0O + 2NaOH - Na,Zn0O, + H,0?
t
Z/nO + 2KOH - KzZIlOz + HQOT

[LIMHKATHI IETTOYHBIX METAJJIOB B BOJHBIX PACTBOPAX MOJBEPratoTCs TUAPOIIH3Y:
Na,ZnO, + H,O = 2NaOh + Zn(OH);;

K,ZnO; + H,O = 2KOH + Zn(OH),,

Pasnararorcs (kak ¥ TeTparuapoKCOIMHKATHI) KHCIOTAMHU:

K»ZnO, + 2HCI = Zn(OH), | + 2KC(l,

K»ZnO, + 4HCI = ZnCl, + 2KCI + 2H,0,

K,[Zn(OH)4] + 2HCI = 2KCI + Zn(OH), | + 2H,0,

K;[Zn(OH)4] + 4HCI = 2KCI + ZnCl, + 4H,0.]

Zn(OH), - T'NAPOKCHU/J IUHKA
IManpoxcun nuaka Zn(OH), — 6emoe BemecTBo MaiopacTBopuMoe B Boze. [IposiBisieT
amoTepHbIE CBOICTBA.
1. Zn(OH), + 2NaOH = Na,[Zn(OH)];
Zn(OH), + 2KOH = K,[Zn(OH),];
Zn(OH), + Ba(OH), = Ba[Zn(OH),].

FI/I,Z[pOKCI/II[ OUHKA JICTKO PACTBOPACTCA B KUCJIOTAX!

2. Zn(OH), + 2HCI = ZnCl, + 2H,0

Zl’l(OH)z + 2HNO3 = Zl’l(NOj,)z + 2H20

Zn(OH), + H,SO4 = ZnSO, + 2H,0

Ampotepnocts Zn(OH), moaTBepxaat0T U peakluu, IpeCTaBICHHbIE HUXKE:
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IJ1aBJIeHHe

Zn(OH), +BaO———"5BaZn0, + H,01
t
Zn(OH), + 2NaOH - Na,Zn0O, + 2H,07

t
Zn(OH)2 + 2KOH - KzZI'lOz + ZHon
Zn(OH), + N,Os = Zn(NOs), + H,01
Zn(OH), + SO, = ZnSO, + H,01.

CuO —~OKCHJI MEJIH (II)

CuOBgel1ecTBO KOPUYHEBO-UEPHOTO LIBETA, MPU MPOKAUIMBAHUU Pa3jiaracrcs (4CuO—t>
2Cu,0 + O,). IlposBiser amdoTepHbIe CBOMCTBA (HO Mpe00JialaloT OCHOBHBIE CBOMCTBA);
pearupyeT ¢ pa30aBIIEHHBIMU KHUCJIOTaMH, KOHIEHTPUPOBAHHBIMHU IIEJIOYAMHU, OKCHJIAMHU
IEJIOYHBIX METAJUIOB IIPU BHICOKUX TEMIIEpaTypax:

1. CuO + 2HCI = CuCl, + H,0.
2. CuO + 2NaOH (p-p 30-40%-ns1it) + H;O = Na,[Cu(OH),]

t
3.CuO + NazO - N3.2CUOZ.

Cu(OH),-I'MIAPOKCHUA ME/IA (IT)

Cu(OH), — sapko-rosy0oi KpUCTAIIMYECKHN WM CBETJIO-TOJIyOOr amMop(HBIii
(ocaxxnéHHbI W3 pacTtBopa). Tepmuuecku HeycTrouuBbid. IlposiBiser amdorepHbie
CBOMWCTBA:

1. Cu(OH), + 2HC = CuCl, + 2H,O0.
2. Cu(OH), + NaOH (40 — 50% p-p) —Na,[Cu(OH)4]

(¢unonerossrii 1BET)
OtmerumM, uto CuO u Cu(OH), o06manatoT BeIpaKEHHBIMH OKHCIUTEILHBIMU CBOMCTBAMMU:

t
CuO + CH3CH20H - Cu+t CH3 — CHO + HzO,

Cu(OH), + CH; — CHO i> Cu,0 + CH; — COOH + H,O0.
OkucIUTEILHBIMU CBOMCTBAMHU 001aat0T U conu meau (11):

2. CuSO4 +4KI =1, + 2Cul + 2K,SO,.

DTOT MaTepuall BAXKEH JJIs BBIMOJHEHMS 3a1anuil EI7D)

AM®OTEPHOCTH OPTAHUYECKHNX COEJJMHEHUI
Apkum  npumepoM  aM(OTEpPHBIX  OPraHUYECKUX  COCAMHEHUN  SIBIISAIOTCS
AMHUHOKHUCJIOTBL:
1. AMUHOKHUCIIOTBI 00pa3yroT COJH CO IIEJI0YaMH U ¢ MUHEPAJIbHBIMUA KUCIIOTAMHU:
H,N — R - COOH + NaOH—H,;N — R — COONa + H,0.
2. H,N —R — COOH + HCl—[H;3N — R — COOH]" CI
B ommume oT aM@oTepHBIX HEOPraHMYECKUX COCAMHEHHM OpraHMYecKHe

aMm(pOTEepHBIC COSAMHEHUS PEArupyrOT APYT C APYTOM:
H,N-R-COOH +H-NH-R -COOH — H;N-R-C-N-R-COOH

OH
Boinenennsiii (parMeHT — MENTHIHAS CBsI3b, @ caMma IpyIIa Ha3bIBACTCA NenmuoHOU WU

AMUOHOU.
5



